

BARCS és VIDÉKE

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer:
vasárnap.

Felolós szerkesztő és kiadó
Skríbanek Géza.

Egész évre 8 kor. Félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.
Nyitótér sora 40 fillér
Hirdetések nagyság szerint

A szocialista földmives szövetségek.

Egy jelentőségteljes esemény felett rövidesen napirendre tért a fővárosi sajtó. Ez az esemény az hogy a kormány úgy a nemzetközi szocialista pártnak, mint a magyarországi újjá szervezett szocialdemokrata pártnak megadta az engedélyt arra, hogy egész Magyarország területén a földmives munkásokat egy-egy szövetség keretében fömörítsék és szervezzék. Ez a magyar-mezei munkásoknak és kisgazdáknak gazdasági szervezését jelenti és pedig a forradalmi szocialdemokrácia alapján.

Gazdaságilag eddig csak az ipari munkások voltak nálunk szervezve. A fővárosban az ipari munkások nyolczvan százaléka szervezve van már a vidéken legalább negyven százalék tartozik már a szervezetekhez.

Ismerjük már e szervezetek működését, amely egyes egyedül odatendál, hogy a kapitalisztikus termelést gyöngítse és bizonytalanná tegye.

Az ipari munkások szervezetei úgy a vidéken mint a for-

radalom számtalan sztrájkot csináltak, melyekkel számos gyárat, sőt termelési ágat döntöttek veszedelembe. Azt azonban el kell ismerni minden elfogulatlanak, hogy a munkások szempontjából igenis áldásos munkát végeztek.

Mindenekelőtt azt a célt érték el a sztrájkok és a munkabér, valamint a munkaidő egységessé tétele által, hogy a szervezett ipari munkás ma husz-hatvan százalékkal keres többet, mint annakelőtte, ennek ellenében azonban a tizenkét-tizenhat órai munkaidő a legtöbb iparágban 9-11 órára redukálódott. Másik eredménye a szervezeteknek az, hogy kimiveltek a munkást, rendszeres oktatásban részesítették a szervezeti tagokat, úgy hogy bizvást állítható, hogy a szervezetek az általános műveltség terjesztésében csak úgy működnek közre, mint az iskolák, igaz hogy a műveltség melyet a szervezetekben sajátít el a munkás, felette egyoldalú s túlzottan realiztikus. Ugynevezett szocialista műveltség, amely fanatikus gyűlöletet hirdet a vagyonos osztály s a tulajdonjog ellen. S mert kevés az önálló

gondolkozású munkás, aki az egyoldalúság alól emancipálni tudja magát, azért van az, hogy — mint a legutóbbi szedősztrájk is igazolja — a munkások vezetőik biztatására a legképtelenebb s a leggyatrább mozgalmakba is beleugranak.

Kétségtelen tény, hogy az ipari munkások mozgalmá máris jelentékenyen megváltoztatta úgy az ipari termelés, mint a szocialis viszonyokat. E változott viszonyok az általánosságban kedvezőtlenek a munkaadóra és kedvezőtlenek a munkásra nézve. De csak általánosságban! Mert az ipari munkás dacára szervezett és műveltebb voltának, ma is csak úgy küzködik, mint azelőtt. Aminek oka az, hogy jelentékenyen emelkedett keresetének nagy részét 20-30 százalékat a legkülönbözőbb ezimeken pártezelokra kell fizetnie. Egy szervezett munkának nagyjában a következő heti díjakat kell fizetnie: szakszervezeti illetéket, ellentállási alapot a pártlapra s a szaklapra való előfizetést, pártadót, könyveket, füzeteket, röpiratokat, jelvényeket kell vennie, minduntalan rendkívüli párt

T Á R C Z A.

Egy csunya kis asszonyka.

Amolyan jelentéktelen asszonyka volt, akire éppenséggel rá nem lehet mondani, hogy szép, de még azt sem, hogy csinos. Inkább . . . inkább csunya bizony. De azért éppen úgy szerette az életet, a férfiak társaságát, éppen úgy voltak abrandjai, s csak úgy sovargott szerelem után, mint a többi asszony. A szép, nagy, erős asszonyok. Oh Istenem, hogy irigyelte őket! És sokszor hogy gyűlölte a férfiakat, oh hogy gyűlölte, amiért csak a szép, nagy erős asszonyokat szerették, és nem a kicsinyeket, gyengeket, csunyákat. Csunya volt, igen, azt gondolta, hogy masnak nincs a világon annyi szeplője, oly csúf pattonásai, olyan vézna alakja, olyan színtelen haja, mint neki. De kezei, lábai picinyek önnivalók voltak, az orra szép egyenes, a szájaeskája piros, a fogai fehérék. És ezek szépek voltak, s azt senki nem akarta észrevenni. És ezek a rejtett

szépségek, rettenetes nagyralátó, vérmes vágyakat keltettek benne. Toppantott a lábaeskájával a tükör előtt s azt mondta hangosan: „Igen is nekem is jogom van élni!” De aztán sirva fakadt s lemondott róla hogy „éljen.” Mert hiszen neki volt már hites ura, aki ugyan nem szerette, de ha ő „élni” akarna, kellene, hogy csalja. Ő pedig tisztességes asszony akar maradni. Elővette az újságot és olvasott. Az volt az egyedüli szórakozása. Nagyon szerette beleélni magát a képzelt világba, aunyi nagyeszű, nagyszívű emberek fantáziája terem. Ő legalább azt gondolta, hogy azok mind nemesen gondolkodó férfiak, akik pláne csak a szellemet keresik a nőben és nem a szépséget. Nagyon fajt ugyan neki mindig szép asszonyokról olvasni. De azt gondolta, hogy szegény írónak nem a saját fölfogásuk, de a közönség izlése szerint kell írniok. És úgy szeretett volna közülök egyet személyesen ismerni.

Az újságban csak a tárczát szokta elolvasni. Most, amint egypár sort elolvasott belőle, úgy megőrült. Egy csunya

asszonyról, jelentéktelenről és gyengéről volt benne szó. Ugyan az nem állt ott, hogy csunya; csak az, hogy jelentéktelen és gyengés, de a kicsi asszony úgy beleélte magát abba, hogy csunyának kellett iennie. Az volt a tárcza tartalma, hogy valaki föbelőtte magát az ő képmásáért. Mikor ide ért kéjesen hátradólt a székében, s elképzelte magának, hogy minő mennyei gyönyör lehet, ha valaki föbe lövi magát miattunk. Oh, a kis csunya asszony kegyetlen is tudott lenni, ha szerelemlről volt szó, melyet úgy óhajtott s nem érhetett el. Valami megnevezhetetlen vágy fogta el, hogy azt az embert, aki ilyet ír, megismerje. Eszébe jutott, hogy ő képezdésző korában a legszebb stílyakorlatokat írta az egész osztályban. Most ő ir ennek, és elkéri tőle a fényképét. Megirt mindent bizalmasan hogy őt mennyire meghatotta a tárcza, hogy ő olyan jelentéktelen asszonyka, hogy menayire unatkozik és hogy senki sem szereti. Az író, a furfangos pszichológ az asszonyi lélek nagy ismerője mindent meglátott a levélből, csak azt nem, hogy ez az asszony

— vagy sztrájkvezélokra kell odahoznia s ezenfelül betegségélyzöt is kell fizetnie. Például egy budapesti lépszédőnél, aki hetenként 52 K.-t fizet. — 11—16 K.-t tesznek ki a különféle czimeken teljesített fizetségek. Ez pedig azt bizonyítja, hogy a szervezetség által elért eredmények a munkásokra nézve bizonyos mértékig csak illuzoriusak.

S most ugyanigy szövetezzenek, szervezkeznek a földmives munkások s a kiscgazdák is és pedig azok a kiscgazdák, akik a saját kis földjük megmunkálásán felül napszámba is járnak. Jó másfélmillióra rug azon földmivesek száma, akik napszámba is mennek dolgozni. S ha csak a fele ennek a tömegnek áll be a szövetség tagjai közé, a birtokos osztály egy olyan fait accomplival áll szemben, amelylyel minden körülmények között számolnia kell.

Éveől-éyre kísért az arató sztrájk réme, faval valóra is vált s Dunántúlon. Ha az ország földmives munkásait egy vagy két szövetséghez közös gazdasági érdek, az a legerősebb kapocs, kapcsolja össze az általános aratási sztrájk valószínűsége határozott formát ölt.

Helyesen teszi mindenesetre a földbirtokos osztály, ha szervezkező munkásaival szemben szintén szervezkezik s okosan előrelátott taktikával alkalmazkodik a kormányilag jóváhagyott földmives szövetséghez, hogy azal békésen együtt működhessék.

H I R E K

— **A csokonyai szobrok** — melyek felállítása érdekében lapunk legutóbbi

számában jelent meg egy lelkes felhívás — mint illetékes helyről értesülünk, ez év szeptember 15-ikére készülnek el s lesznek felállítva. A szobrok kétszeres életnagysagu mell-szobrok lesznek, elsőrendű bronzból öntve, készítójük Ligeti Miklós jóhírnevű budapesti szobrász, ki a napokban már Csokonyába járt, a szerződés megkötése végett. A két mellszobor elkészítése 5000 koronába kerül, mely összegnek nagyobb részét, azaz 4000 koronát közadakozás folytán már összegyűjtötték s még 1000 korona hiányzik, de ezt az összeget is mihamarább összehozzák a hazafias ezéla a derék csokonyaiak. A kis község bár nem járt senkihez gyűjtő ivekkel pénzsegélyért ezéljük eléréséhez, de illő volna, ha hazánk két kimagasló alakja szobrának felállítása költéséhez hozzájárulna a nagyatádi és baresi járás két legnagyobb községe is, Bares és Nagyatád, társadalmi uton, szórakoztató estélyek, mulatságok rendezése által, melyek után a befolyt tiszta jövedelmet a Csokonyában felállítandó szobrok költsége alapja javára adnák. E végből elsősorban felhívjuk községünk minden szépért, nemcsakért lelkesedni tudó ifjuságát, járjanak elő jó példával s rendezzen egy ily hazafias ezéla mulatságot s reméljük, hogy községünk is felkarolja ez eszmét.

— **A „Nagyatádi Daloskör”** f. hó 20-án, Nagyatádon, a „Korona”-szálló összes helyiségeiben, „A szegény iskolás gyermekek Napközi Otthona” javára, anyagilag és erkölcsileg fényesen sikerült hangversenyt rendezett. A helybeli és vidéki illustring közönség már este 8 óra előtt megtöltötte a „Korona”-szálló nagyszobrában, hogy a jó hírnevű örvendő „Daloskör” második hangversenyt meghallgassa. A hangversenyt a „Daloskör” nyitotta meg, Thaisz: „Jeligé”-jével, mely után Szmodis Gizike k. a. Herczeg Ferencz: „Bekvartélyozás” című monológiát adta elő művészi tökéletességgel, finom izléssel, elegánsan, bájosan. Majd dr. Igaz Béla ur lépett a pódiumra s ösmert jó tollával megirt, tartalmas felolvasásá-

ban fejtegette, hogy az embert igazában a szeretet teszi boldoggá, megalógedetté. Szép volt, nagyon szép volt a „Rika” és a „Tavaszi” című operettből vett duetterészlet is, melyet nagy gonddal betanultak Rotter Janka k. a. és Seidl Sándor ur énekelt művészi ügyességgel, meglepően, kedvesen. E szépen előadott kettős hatását Tallián Andorné figyelmes zongorakísérete csak emelte. Szallós Arthur ur, Szabó Jenő: „A vak” című költeményének elszavalásával megmutatta, hogy jó szavaló. E programmszámok közeit a jól fegyverezett „Daloskör” töltötte ki, szépen betanult énekeivel, melyek közül különösen a „Magyar népdalok” és a ritmikusan pattogó „Török bordal” tetszett. Gratulálunk a „Nagyatádi Daloskör”-nek s melegen üdvözljük lelkes karmesterét: Seidl Sándor tanár urat, kinek ambíciója életet adott a két év óta vajudó „Nagyatádi Daloskör”-nek. A hangverseny jövedelme: 603 K. 40 f. volt, melyből 200 K. 60 f. felülfizetés.

Felülfizettek: Lelbach Keresztély 100 K., Wolf Izsó 20 K., dr. Weisz Jakab, Politzer Géza, Bauer Jenő, Kleim Dezső, Kiszely László 10—10 K., Palkovics Sándor 4 K., Maurer János, dr. Bienenfeld Mór, Simon Mátyás 3—3 K., Boda József, Rauschenberger K., Horváth Jenő, Kailbach Józsa 2—2 K., Májercsik, Laugner K., Rotter S., Molnár J., dr. Grünbaum N., Br. Weisenbach, dr. Dessewffy Antal, Kohut Jenő 1—1 K., Krammer S. 60 f., Ligeti J., Baneth Jenő 50—50 f.-t.

Fogadják a szives közreműködők, valamint az emberbaráti nemcs ezél iránt lelkesülő felülfizetők s az összes jelenlevők a „Szegény iskolás gyermekek Napközi Otthona”-nak hálás köszönetét.

— **A Barcsi Iparosok Olvasóköre** e hó 21-én vasárnap délután tartott tisztújító közgyűlésén az új tisztikar a következőkép alakult meg: Elnök lett Baum László. Alelnök; Vidik Sándor. Jegyző; Cserényi János. Háznagy; Oberitter Antal. Könyvtárnok; Danecz István. Számvizsgálók: Schlesinger Adólf, Blum Dezső,

csunya. És irt neki ilyesformán:

Bájos ismeretlen!

Elragadtattott s elragadó levélkéjét megkaptam, s arra nem válaszolni a legnagyobb udvariatságnak tartanám. Itt küldöm tehát a fényképemet, s bátor vagyok hinni, hogy nagysád azt nem sokára bájos képmásával fogja viszonzni. Ne feledje kérem, hogy író vagyok, s így az egész világra, hogy tehát a fénykép-cserében senkisem találhat semmi kivetni valót. Az utolsó kitétel meggyőzte az asszonyt ugyan arról, hogy semmi sem lenne benne, ha a fényképét elküldené, de valami homályosan azt sugta, hogy mégis jobb lesz, ha nem küldi el. Egész alakban volt fényképe, remek háttérrel, mely még jobban kimutatta véznaágát és beesett, öreges kis arcát.

Inkább nézte a neves író arczképét. Szép szöke gyerek volt, amolyan leányos szépség. Amint a képen mosolyog gödröcskék vannak az arczán. De a szeme komoly, okos és sötét. Bizalomgerjesztő. És az asszonyka irt neki egy második levelet, aztán harmadikat, negyediket. Megirt neki

mindent, ami a lelkében van, mintha naplót vezetne, csak tudja Isten, azt mégsem írja meg, hogy csunya. Minek is, az szükségtelen, úgy találja. Bájos — gondolja, — biztosan sokkal okosabb sem hogy törődnek vele. De azért csak nem írja meg. Aztán azt veszi észre, hogy ilyesmit irtnak egymásnak: „Szeretlek! Szeretem a gyöngybetűidet, bizalmat lehelő, buta kis szívedet, okos fejecskédet. Oh édes, ha beszélhetnék veled, halhatnám hangodat. Miért nem küldesz legalább fényképet, hogy lássam milyen vagy kívül.” S ő erre azt feleli: „Szeretlek! Szeretem a kis szöke bajszod, nagy, sötét szemed, szeretem a lüngeszod, a nagy, okos szódat. Oh édes, csak egyszer hallhatnám hangodat. De azt ne kívánd, hogy fényképet küldjek! Oh ne kívánd!”

De amaz csak zaklatja minden levélben. De, de, csak küldjön, ő látni akarja. A szegény, agyongyótrótt asszonyka végre enged: „Jó nem kívánom, írja, ha jövő leveledben kívánd még küldök. Hancin akkor jaj nekem, de jaj neked is!”

És küldött. Aztán látta, amint a

szép férfi a kezébe veszi a beesett arczu csunya kis asszony arczképét, dühösen széttepi s eldobja. Hogy ő egy ilyen asszonyt volt képes szeretni. És nem irt neki több levelet, s akkor . . . Oh, akkor ő nem tudja, hogy mi lesz! Sirva fakad ismét. S akkor észbe jut, hogy akkor is irt, mikor az első levelet megirta neki. De akkor a világra haragudott, amiért megveti a csunyát, most pedig magára, hogy miért csunya. S azóta rájött, hogy hiszen ő is csak a szépet szereti ebben a fiuban. A szép arczát a tüneményes fantáziáját. Nem a tollát, nem azért. Most már belátja, hogy a csunya sorsa e földön martiromság. És semminemű boldogság nem tarthat örökké. Az övének is véges szakadt. Az ő baja, de nem a más hibája, mint azelőtt hitte. Mindegy, de boldogtalan nem lesz többé. Egy pohár vizet kér, s egy gyufatartóból a gyufák fejét lassanként belemorzsolja a vízbe. Aztán lassan, szórakozottan fölrajtja a pohár vizet . . .

Gajári Jolán.

Vágner Aurél. Ezekon kívül megválasztotta még 12 választmányi tag.

— **Uj helyiérdekű vasut.** Ujabban előmunkálati engedélyt nyert egy évre Vermes Béla földbirtokos többek között a Magyar h. é. vasutak r. t. a déli vas-pálya Nagykanizsa állomásától Kiskanizsa, Beesehely, Letenye, Rátka, Aligvármajor, Csörneföld, Dobri, Lendvauffalu, Völgyfalu és Csente irányában a dunántúli h. é. vasutak Alsólendva állomásáig s innét folytatólag Alsólendvalakos, Kapca, Hotica, Nagypalina, Zsirekszer, Cserenesőz, Adriáncz, Bellatinecz, Bratone, Lippahoc, Battyánfalva, Muraszombat, Falud, Borhida, Véghely és Széchenyfalva községek határain át Vashidegkutig s ezen vonalból Aligvár majornál való elágozással Szentmargita és Csehi községek határain át Erdőhátig vezetendő 0.70 méteres keskeny nyomtávú h. é. vasutvonalra.

— **Műkedvelők előadása.** Érdekes műkedvelői színelőadás lesz ma, e hó 28-án este a barestelepi szinkörben. Ugyanis a szereplők mind a szomszédos slavoniai Ujgrác községéből való s többnyire földmives ifjak s lányok lesznek, kik az e hó 6-án Ujgrácson tartott előadásuk sikere után Bácsban is színeset próbálnak, megmutatva tehetségüket, a szép iránti lelkesedésüket. Színe hozzák, „Felső Klári” s majd utánna „Leánykérő” színművet. Belépődij az előadásra: I. hely 1 K. 60 f., II. hely 1 K., állóhely 60 f., karzat 40 f. Az előadásból befolyt tiszta jövedelmet a Bácsban, fölállítandó kórház alapja javára adják. Ha hozzájuk fárának a művészet s jótékonyág gyakorlásával, miért ne pártolnánk a derék, slavoniai műkedvelőket, kik a Drávántul is ápolják nyelvüket s hazafiságukat.

— **Táncestély.** A „Neuschloss”-féle fafűrészelő gyár munkásai, f. évi február hó 3-án, Bácsban, a „Drávahidhoz” címzett vendéglő termében Weiss József üzletvezető védnöksége alatt jótékony célú táncestélyt rendez, melyre a belépődij személyenkint 80 f., családjegy 1 K. 60 f.

— **Bő istenaldás.** Szigeasán Mihályné sz. Petrovics Mária bolhói lakosnak f. hó 24-én 3 idétlen gyermeke született, kik közül 1 fiu s leány volt. A fiu és egyik leány 1 óra hosszat éltek, a másik leány 11 óra hosszat élt. Az anya a körülményekhez képest jól érzi magát.

— **Táncvizsgalom.** A csokonyai földmives polgárok, f. évi január hó 28-án, a községi vendéglőben táncvizsgalmat rendeznek a „Csokonyai Polgári Olvasókör” javára.

Közgazdaság.

A „Hermes” Magyar Általános Váltóüzlet Részvénytársaság, Budapest, heti jelentése a tőzsdéforgalomról és a pénzügyről.
Budapest, 1906. január 25.

A budapesti értéktőzsdén néhány hét előtt megindult szilárdság még egyre tart, és a tőzsdéközönség tántoríthatatlan ama reményében, hogy a belpolitikai helyzet a közel jövőben kedvezően fog alakulni és általános az a nézet, hogy ennek beállta esetére úgy ipari mint kereskedelmi téren nagymérvű fellendülés fog beállani, ami természetesen a tőzsdére is igen kedvező hatással lesz.

Az elmúlt héten csaknem valamennyi értékpapírban élénk üzlet fejlődött ki emelkedő árfolyamok mellett, és főleg a legutolsó napokban élénkült meg erősen a forgalom.

A vezető értékek csaknem valamennyien az elmúlt hetinél, magasabb árfolyamon zárultak, és helyi papiroknak jelentékeny része is árfolyam emelkedést tüntet fel.

A vas és szénpiacz kedvező conjuncturája és a nyers vasnak és a szénnek folytonos áremelkedése következtében a vasértékek és szénbánya-értékek élénk kereslet tárgyát képezték, és árfolyamemelkedésben is volt részük. Általános az a nézet, hogy ezen papirokban további árfolyamemelkedés fog beállni. Keresettek voltak ezenkívül a Ganz-gzári részvények is, azon hirre, hogy a társaság villamos osztályát önálló részvénytársasággá alakítja át, mely részvénytársaságban nagy külföldi villamossági gyárak is részesednének. Ámbár a hir beavatott oldalról még megerősítve nem lett, és így annak hitelessége nem ellenőrizhető, mégis már több oldalról kereslet mutatkozott e részvények iránt, minek folytán árfolyamuk az elmúlt héten jelentékenyen emelkedett.

Közlekedési vállalatok részvényeiben is élénk forgalom fejlődött ki, és elsősorban Adria tengerhajózási részvényekben volt üzlet, melyek néhány nap-előtt egészen K. 474-ig emelkedtek, az ez árfo-

lyamnál piacra került áru következtében azonban utóbbi napokban ismét K. 466-sá mentek vissza. Ugy hirdik, hogy ezen társaság 20. koronát meghaladó osztalékot fog fizetni, a tavalyi 10 koronányi osztalékkal szemben.

Az osztrák magyar bank múlt heti ülésében azt határozta el, hogy a mostani 4 szlécós hivatalos kamatláb további intézkedésig érvényben marad, mindamellett a magánkamatláb valamivel csökkent, és a pénzügyon némi megkönnyebbülés állott be.

A lefolyt hét legnevezetesebb árfolyamváltozásai a következők voltak:

	jan. 18. jan. 25.	
4 0/0-os magyar koronajáradék	96.50	96.50
Magyar ált. hitelbank részvény	791.—	797.—
Adria tengerhajózási részv.	468.—	466.—
Rimamurányi vasúti részv.	529.—	530.—
Salgótarjáni szénbánya részv.	611.—	626.—

Kakao és csokoládé kedvelők figyelmébe:
Hoff János-féle

Kandol-Kakao

A legfinomabb aromát tartalmazó, sőt a legkényesebb emészthető, sőt a legokosabb élelmiszer, mert a szőlő s a kakaó leveleiből készült, s a legfinomabb ízű csokoládéval kevert.

Változatok:
Hoff János
Kakao és csokoládé
Kakao és csokoládé
Kakao és csokoládé

Csomagok 1/2 kg. 90 fillér
1 kg. 180
Mindenütt kapható.

MEGHIVÓ.

A Bácsi Sertészizláló Részvénytársaság 1906. évi február 28-án d. e. 11 órakor a Társaskör termében

XXI. rendes közgyűlését

tartja, melyre a t. cz. részvényesek*) tisztelettel meghívattak.

A részvények az intézet pénztáránál teendők le.

Napirend:

1. A szavazatszedő bizottság választása és két tagnak a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére való kiküldése.
 2. Az igazgatóság évi jelentése.
 3. A felügyelő bizottság jelentése.
 4. A zárómérleg bemutatása s a felmértvény megadása.
 5. Határozathozatal a tiszta nyereségnek mikénti felosztása iránt.
 6. Elhunyt elnök-, és alapszabály szerint 4 kisorsolt igazgatósági tag állásának választás utján betöltése
 7. Javaslat a hízalótelep kibővítésére.
 8. Netáni indítványok.
- Bács, 1906. január 26-án.

Az igazgatóság.

Zárszámadásaink a közgyűlés előtti 8-ik naptól kezdve intézetünk hivatalában betekintheők.

*) 9. §. Minden részvényes illetőleg meghatalmazottja, ki jogával élni akar, köteles joga alapját képező részvényeit, melyeknek azonban legalább hat héttel a közgyűlés előtt nevére kell írva lenniök, 5 nappal a közgyűlés megtartása előtt, az e végre megjelölt helyre letenni. A letett igazolási jegy állitattik ki, melyért a letett részvények bármikor visszaadtnak.

17. §. b) A részvények indítványai csak akkor tárgyalhatók, ha legalább 14 nappal a közgyűlés előtt az igazgatóságnál írásban benyújtattak.



Háia Istennek

hogy megengedte magának, oly hatalmas gyógyszert fel-
találni mint „György életbalsam,” mely nekem annyira
segített bajaimnál! Így írja Vas Ferenc, Cupreg Zágráb m
Számítalan beteg kapta vissza egészségét a György élet
balsam” által, melynek gyógyhatása esodálatos, kivált
képen: gyomorhaj, bélhaj, étvágytalanság, influenza
kolika, láz, csúz, köszvény, fej- és fogfájásban szen
vedőknél. 84711 elismerőlevél bizonyítja ezt. — 12
kis vagy 6 nagy dupla üveget 4 kor. 50 fill. bérmentve
Minden ily rendeléshez 1 üveg ingyen lesz mellékelve
pontos használati utasítással. Szétküldi az egyedüli
készítő: Városi gyógyszert. Temesvár, Szt.-Györgyter 512.



7-15

György lovag védjegy.

Ezen háziszert ne hiányozzon egy családnál sem. György lovag védjegy

Csúz Köszvény Rheuma

fog- és fejfájás és egyéb meghülé-
sek vagy megrándulásoktól származó
tag-szagatás és fájdalmaitól ha sza-
badulni akar, használja bedörzsölésre
az orvosi gyakorlatban e célra leg-
jobban bevált hatóanyagokból ösz-
szeállított

Universal-Fluidot

(Spir-mentholi aromát comp)
mely a gyógynövények illatos és
balsamos hatóanyagának szeszes ol-
data — kiváló kellemes, illatos, üdítő
és fájdalomcsillapító bedörzsölő ülszer.

Az Universal-Fluid

hatása újabb és idült bajoknál egy-
aránt és ott is — a hol már egyéb
bedörzsölő szerek eredménytelenül
használtattak — gyors és meglepő.
1 üveg ára használati utasítással 1 K.
50 f. Postán küldve 2 K. 3 üveg meg-
rendelésnél díjmentesen küldi:

Skribanek Kálmán

gyógyszertára a „Vörös-kereszt-hez.”
Temesvár-Erzsébetváros 2.

Oh jaj!



megfojt ez az
átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás
ellen gyors és biztos hatásuk

Egger mellpasztillái

az étvágyat nem rontják és
kitünő ízűek.

Doboza 1 korona és 2 korona.

Próbadoboz 50 fillér.

Fő- és szétküldési raktár:

„N Á D O R” gyógyszertár

Budapest VI., Váci körút 17.

Eljen!



Egger mellpasztilla
csakhamar meggyógyított

Kapható:

Barcs: Kohut Sámuel.

Barestelep: Szönyi Richárd.

Szigetvár: Visy Sándor,

Salamon Jenő gyögytárában

17-30

Mühle Vilmos,

es. és kir. udvari szállító
Temesvár.

Nagybani tenyészetek kivitelre!

Mag és növény, rózsák fák és
tulevelők.

Fa és sövény csemeték.

2-3.

A legjobb magvakat és virághagymákat.

A legszebb növényeket, rózsákat és dívatvirágokat.

A legnemesebb gyümölcs-, disz- és sorfákat,

(62 hold területű faiskolák.)

Mindent saját nagytenyészeteiből.

Postakötegek magvakal 5 K. felül bérmentve

Mühle új „Tanácsadója” vevőknek ingyen.

Pompás főárjegyzék vevőknek kívánatra.

Miért nem kér mutatványszámot?

Ha szinmagyar, független politikának és
szókimondó állásfoglalásnak hiva.

Ha korán reggel akarja
ujságját megkapni,

Ha félnappal korábban akarja olvasni
azt a mi az előző napon történt,

Ha a világ összes eseményeiről gyorsan
akar értesülést kapni,

Ha már reggel akarja olvasni az
előző napi egész országgyűlést,
Ha gyönyörű fényképekben akarja
látni a fontosabb eseményeket,

Ha a közgazdaságról teljesen tiszta képet akar látni és a
teljes áru- és értéktözsdei tudósítást,
Ha ingyen és bérmentve akar kapni egy teljes regénykönyvtárt
és karácsonyra egy bő tartalmu diszalbumot,

akkor fizessen elő a

MAGYAR HIRLAP

ezimű független politikai napilapra

Előfizetési árai: Havonként . . . K. 2.40 | Félévenként . . . K. 14.
Negyedévenként . . . „ 7. | Évenként . . . „ 28.

Ha ingyen akar mutatványszámhoz jutni, úgy forduljon a kiadóhivatalhoz:
BUDAPEST, V. ker., Honvéd-utca 10. sz.

Nyom. a barcsi könyvnyomda pan.